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Warszawa, 27 marca 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 1783
Znak Sprawy: BDG7.054.3.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1783 Pana Posła Sebastiana Kalety Ministerstwo 
Finansów przedstawia następujące informacje.

W okresie od 13 grudnia 2023 roku do 29 lutego 2024 roku w Ministerstwie 
Finansów zostało zatrudnionych 66 osób (z wyłączeniem osób zajmujących 
stanowisko ministra finansów, sekretarza stanu lub podsekretarza stanu), z tego 
według stanu na dzień 29 lutego 2024 roku w zatrudnieniu pozostawały 64 osoby. 
Należy w tym miejscu podkreślić, że spośród tej grupy 40 osób zostało 
zatrudnionych w Ministerstwie Finansów w wyniku decyzji podjętych przed 13 
grudnia 2023 r., wynikających m.in. z rozstrzygnięć toczących się naborów (23 
osoby) i uzgodnionych terminów przeniesień służbowych pomiędzy urzędami (12 
osób). 

Należy także zwrócić uwagę na fakt, że w 2023 roku z Ministerstwa Finansów 
odeszło 167 pracowników. Obsadzanie wakujących stanowisk jest procesem 
naturalnym, występującym w każdej organizacji i mającym na celu zapewnienie 
skutecznej realizacji zadań nałożonych na urząd. Ponadto we wskazanym okresie 
dwóch funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej zostało przeniesionych z jednostek 
organizacyjnych Krajowej Administracji Skarbowej do pełnienia służby w 
Ministerstwie Finansów.

Łączna wysokość miesięcznych zarobków ww. osób według stanu na dzień 29 lutego 
2024 roku wynosi 750 948,90 zł brutto.

Liczba osób zatrudnionych we wskazanym okresie, pozostających w zatrudnieniu 
według stanu na dzień 29 lutego 2024 roku oraz liczba funkcjonariuszy Służby 
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Celno-Skarbowej, których miesięczne wynagrodzenie lub uposażenie ogółem mieści 
się we wskazanych w interpelacji przedziałach, wynosi odpowiednio:
1) w przedziale od 0 do 10 tysięcy złotych brutto: 36 osób,
2) w przedziale od 0 do 15 tysięcy złotych brutto: 56 osób (zgodnie z treścią 

interpelacji w tym punkcie zostały również ujęte osoby z punktu 1),
3) w przedziale powyżej 15 tysięcy złotych brutto: 10 osób.

W Ministerstwie Finansów zatrudnienie odbywa się zasadniczo w ramach stosunku 
pracy. Podstawową formą zatrudniania pracowników w Ministerstwie Finansów 
jest umowa o pracę. W związku z tym Ministerstwo Finansów nie zatrudnia 
pracowników na podstawie umów cywilnoprawnych. Przedmiotowe umowy są 
zawierane sporadycznie wyłącznie w przypadku konieczności wykonania zadania 
wymagającego posiadania wiedzy eksperckiej, której nie posiadają pracownicy 
ministerstwa, wskutek czego zadania te nie mogą być wykonane przy wykorzystaniu 
własnych zasobów kadrowych ministerstwa.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
podsekretarz stanu 
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